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Ata da reunião Conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião realizada 

aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de 2017 (dois mil e dezessete). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Gevan Pires Barbosa; 

Relator: Vereador Valmir de Camargo dos Santos; e, Membro: Vereador Roberto Willian Braga 

Gomes; Suplente: Carlos Alves da Silva; Comissão de Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador 

Ocivaldo de Sousa Sales; Relator: Vereador Carlos Weber Passos dos Santos; Membro: Vereador 

Bruno José de Morais; e, Suplente: Vereador Flaviano Carvalho de Souza; Comissão de Obras e 

Serviços Públicos, Presidente: Flaviano Carvalho de Souza; Relator: Vereador Antonio Carlos Moisés 

Franco, Membro: Vereador Bruno José de Morais; e, Suplente: José Ribamar Araújo Comissão de 

Assistência Social, Educação e Saúde, Presidente: Vereador Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador 

Flaviano Carvalho de Souza, Membro: Vereador Carlos Alves da Silva, e, Suplente: Vereador 

Ocivaldo de Sousa Sales; Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: 

Vereador Roberto Willian Braga Gomes; Relator: Vereador Carlos Weber Passos dos Santos; e, 

Membro: Vereador Flaviano Carvalho de Souza; e, Suplente; Vereador Ocivaldo de Sousa Sales. 

Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador José Ribamar Araújo; Relator: 

Vereador Valmir de Camargo dos Santos; e, Membro: Vereador Ocivaldo de Sousa Sales; e, Suplente: 

Vereador Carlos Alves da Silva; Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereador Bruno José 

de Morais; Relator: Vereador Flaviano Carvalho de Souza, Membro: Vereador Antonio Carlos Moisés 

Franco; e, Suplente: Vereador Ocivaldo de Sousa Sales; Comissão de Segurança Pública, Presidente: 

Vereador Antonio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Valmir de Camargo dos Santos; Membro: 

Vereador José Ribamar Araújo; e, Suplente: Carlos Weber Passos dos Santos. Às 08h (oito horas), 

reuniram-se nas dependências do Plenário da Câmara Municipal, os membros das Comissões 

supramencionadas, com finalidade de deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos 

trabalhos, o Presidente da CLJRF, Vereador Gevan Pires Barbosa, solicita que se faça a chamada 

nominal dos Vereadores. Após, e, constatado quórum passou-se para deliberação da pauta na seguinte 

ordem: 01 – Memorando N° 043/2017 – CMA- Assunto: Expediente do Ex Prefeito que encaminha 

Demonstrativos e Relatórios relativo ao exercício financeiro 2016, para apreciação e julgamento. A 

matéria está sob análise da CFO. Na sequencia o Vereador Gevan Pires dos Santos cumprimenta a 

todos e cita que a convite verbal compareceu nesta reunião o Secretário Municipal de Educação o 

Senhor Cleves Pires dos Santos e a Pedagoga Senhora Nildete Rossi Leonel, para prestarem 

informações sobre a real situação da Educação das Escolas Municipais de Apuí. Com a palavra o 

Secretário Cleves Pires dos Santos menciona da dedicação para com o serviço público; cita sobre a real 

situação do Município que não está fácil; informa que o assumir esperava encontrar a pasta de uma 

outra forma mais tranquila, mas que na verdade é bem complexa, com muitos desafios a serem 

enfrentados e solucionados, mas que como sua equipe é muito boa, acredita que irá enfrentar e passar 

por tal situação com êxito; informa que quando assumiu em 01/03/2017 sua preocupação maior era 

iniciar o ano letivo nas Creches; após veio a preocupação para com o Centro Educacional Padre 

Faleiro, onde contou com apoio da Comunidade e voluntários para a realização de pintura e pequenos 
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serviços para que possam dar inícios aos trabalhos; em seguida a SEMED focou os trabalhos para a 

Escola Pedro Álvares Cabral do Distrito do Sucunduri, e que agora vem trabalhando quanto a questão 

das Escolas Ribeirinhas, onde ainda há duas sendo do Areal e Piuntuba que estão analisando a situação 

quanto a pequena quantidade de alunos, assim como da Escola São Benedito; ainda estão analisando a 

situação das Escolas Municipais Vilma Lemos, Alta União e Ulisses Guimarães pois há um problema 

principal que é a questão do Transporte Escolar e das Estradas que estão em situação precária; informa 

que o Município conta com 1858 alunos e que de acordo com norma o número de Professores Efetivos 

não condiz com o número de alunos, que por isso o recurso do FUNDEB caiu e a Educação vem 

trabalhando com muita dificuldade; pede apoio dos Vereadores para que juntos possam levantar uma 

única bandeira em busca de melhorias à Educação. Após o Vereador Antonio Carlos Moisés Franco 

pede para que seja informado ou convidado quando a SEMED realizar reunião na Escola da Vicinal 

Três Estados para que possa acompanhar. Por sua vez o Vereador Bruno José de Morais cita sobre 

reclamação de Pais da Vicinal Três Estados quanto a situação de Professor, pois segundo informações 

o quadro deste Profissional diminuiu; cita ainda sobre a situação do Transporte Escolar, e sugere que 

os Segmentos sendo os Governos do Estado através da SEDUC e Prefeito Municipal entrem em 

acordo para que os alunos não sejam prejudicados. Dando sequência o Vereador Flaviano Carvalho de 

Souza questiona sobre a situação dos alunos que estão matriculados na Escola Padre Faleiro e não 

estão frequentando as aulas por falta de transporte escolar, e se há previsão de quando irá começar as 

aulas nas Escola Polos Municipais. Com a palavra o Vereador Gevan Pires Barbosa fala sobre 

preocupação quanto as aulas; cita que para os alunos residentes nas vicinais que não estão 

frequentando a escola, poderá ser abonado as faltas, mas que mesmo assim é preocupante a situação da 

aprendizagem e desenvolvimento escolar; questiona quanto a saída da Professora Inês Dall Gnol da 

equipe técnica; menciona sobre reunião para discussão sobre o reajuste e enquadramento dos 

Profissionais da educação; cita sobre a possível rejeição do Prefeito Municipal para com a eleição para 

escolha dos Gestores das Escolas Municipais, e diz ser a favor da eleição e não da indicação e por isso 

pede o apoio da SEMED para que a Lei seja cumprida. Após o Vereador Ocivaldo de Sousa Sales 

solicita informações sobre a real situação dos ônibus escolares no que concerne as reformas. Com  a 

palavra o Vereador Valmir de Camargo dos Santos questiona sobre o pagamento da Bolsa de 

Estudantil aos alunos de ensino superior, pois alguns não estão mais recebendo tal benefício; entende 

que alguns alunos que recebiam não se enquadram e que por isso  pede que seja analisado tal situação 

já que para muitos é uma ajuda de grande relevância; solicita informações ainda sobre a Escola 

Ariquemes.  Dando continuidade o Secretário Cleves Pires dos Santos cita que a dificuldade maior da 

Escola Ariquemes é no que concerne a estrutura e que há apenas 07 alunos e por isso não tem como 

registrar junto aos setores competentes tal escola; cita que o que vem preocupando também são os 

alunos do 6º e 7º ano, mas que estão analisando tal situação e que inclusive sugeriu dispor combustível 

para que esses alunos frequentem a Escola mais próxima; quanto ao Professor diz que não há Professor 

licenciado para lecionar em tal escola, mas que os Pais concordaram na contratação de uma pessoa sem 

ensino superior mas que atenda a realidade das crianças; após informa que está preocupado com 

relação ao ensino do modo multi seriado, mas que em análise esta é a melhor forma de ensino para as 
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escolas com pouca quantidade de alunos; informa que toda 1° sexta feira é realizada reunião do 

Conselho Municipal de Educação e Sindicato de tal categoria, e que sempre compartilhou tais situação 

a tais seguimentos. Após o Vereador Valmir de Camargo dos Santos cita sobre o evento realizado no 

Distrito do Sucunduri e questiona o motivo de não ter sido convidado. Com  a palavra o Secretário 

Cleves Pires dos Santos informa que quanto ao evento do Distrito de Sucunduri foi realização da 

SEMED, mas que a organização foi escolhida de tal localidade e que eles é quem decidiram sobre 

tudo; quanto ao Transporte Escolar informa que está preocupado com tal situação, pois o recurso para 

arcar com tal serviço é de apenas R$ 9.468,00 e que há aproximadamente 37 mil KM de estradas para 

percorrerem; informa que concorda e acredita que com parcerias pode-se fornecer serviço de boa 

qualidade, mas percebe-se que o Prefeito Municipal tem certa resistência quanto a parceria entre o 

Governo do Estado e Município, pois a estrada está em péssimas condições de estado; cita que recebeu 

informações de que alguns alunos da Rede Municipal estão sendo proibido de usarem o Transporte 

Escolar oferecido pelo Governo do Estado, e que na situação que se encontra o Município acredita que 

se há lugar vago não custa trazer esses alunos independente se é da rede Municipal ou não, até que se 

resolva tal situação, pois os ônibus Escolares estão em fase de revisão e consertos já que todos estavam 

sem condições de transportar alunos com segurança, além também das Estradas que estão em situação 

crítica de trafegabilidade; cita que nas gestões anteriores o Município recebia de contrapartida através 

de convênios cerca de quatrocentos mil reais para dar esse suporte, e que já foi procurar ajuda para que 

essa situação seja sanada, mas que ainda não tem previsão com dia certo de quando tal situação irá ser 

resolvida.  Com a palavra o Vereador Roberto Willian Braga Gomes questiona sobre quando irá 

resolver essa questão de Transporte Escolar, pois não tem como trazer todos os alunos, já que não há 

poltronas suficientes, e que não tem conhecimento de que crianças foram proibidas de usar tal 

transporte, mas que também não pode aceitar tal situação por muito tempo já que tal empresa responde 

e recebe para atender os alunos das Escolas Estaduais. Dando sequência o Secretário Cleves Pires dos 

santos informa novamente que não há previsão de quando o transporte escolar atenderá normalmente, 

mas que por força da Lei as aulas terão que iniciar até 20 de maio de cada anos para que possam entrar 

no senso, e que isso vem preocupando e muito; quanto ao questionamento sobre o plano nacional de 

educação, haverá uma reunião com o prefeito para discutir sobre tal assunto; quanto ao enquadramento 

dos Professores  tal assunto já está  encaminhado; no que concerne ao questionamento dos prejuízos 

quanto a aprendizagem dos alunos, informa que  a equipe pedagógica estão analisando tal situação 

para que os alunos recuperem o déficit do 1° semestre, e que irão trabalhar para que esses alunos 

recuperem tais aulas, que inclusive os professores irão dispor das horas HTPs para tal recuperação; 

Quanto a questão dos Gestores das escolas, pede que esta Casa apoie na revogação da lei que cria o 

cargo de gestor, pois vem prejudicando os Professores que assumem tal função; em resposta ao 

questionamento para extensão do transporte escolar para mais 22 KM no Distrito do Sucunduri sentido 

Jacareacanga, sugere reunião com Prefeito Municipal e Comissão de Educação para que se cheguem a 

melhor solução para tal problema, sugerindo inclusive parceria entre Apuí e Maués; continuando e 

sobre o questionamento da Bolsa aos estudantes do 3° grau, informa que para liberação de tal recurso 

necessário se faz a criação de uma Comissão para avaliar tais benefícios e beneficiários. Após o 
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Presidente da CLJRF e da CASES agradece a presença do Secretário Municipal de Educação Senhor 

Cleves Pires dos Santos e se coloca a disposição, o qual também agradeceu pelo convite, se coloca a 

disposição e pede poder sempre contar com esta Casa para juntos oferecer uma Educação de qualidade.  

Dando continuidade o Vereador Carlos Weber Passos dos Santos diz que a Secretária Municipal de 

Saúde compareceu nesta reunião para prestar informações sobre a situação da Saúde deste Município. 

Com a palavra a Secretaria Lexissandra Mara Pascoal informa que os Postos de Saúde estão 

trabalhando normalmente; quanto  a situação dos médicos cirurgiões do Estado, ainda continua sem 

resposta, e que essa  situação será assunto para reunião entre o Governo do Estado e Secretários 

Municipais do Amazonas, pois o Estado interrompeu contrapartida para o custeamento de tais 

profissionais por falta de recurso, no entanto o Município também não tem condições de arcar com tai 

despesas e que por isso tal assunto vem preocupando a todos; quanto aos medicamentos, diz que está 

em fase de licitação e que em breve será resolvido tal situação; informa que quanto aos serviços de 

ultrassonografia, diz que estão em processo para a contratação de um profissional para prestação de tal 

serviço no Hospital Eduardo Braga; quanto a Emenda Parlamentar junto aos Parlamentares em prol de 

Apuí diz que o recurso diminuiu, mas que já estão com Projeto pronto para ser encaminhado. Dando 

continuidade o vereador José Ribamar Araújo sugere em dispor a Casa situada em frente a Escola 

Pedro Alvares Cabral para alojar os enfermeiros que trabalham no posto de Saúde do Distrito de 

Sucunduri, onde em resposta a Secretária Lexissandra diz que irá avaliar tal situação. Após o Vereador 

Gevan Pires Barbosa agradece pelas informações e atenção que a Secretária Municipal de Saúde tem 

dado para com esta Casa, a qual também agradece pelo convite e se coloca a disposição para quaisquer 

esclarecimentos. Por fim e nada mais a ser tratado, e para constar, eu, Deusa Monteiro da Silva, na 

qualidade de Assessora Administrativa, lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, será assinada 

pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em 25 (vinte e cinco) de abril do ano de 

2017 (dois mil e dezessete). 

                 

    Gevan Pires Barbosa                                                             Valmir de Camargo dos Santos 
       Pres. CLJRF/Pres. CASES                                                                                                  Relator CLJRF/ CDC/CSP                  

 

   Vereador José Ribamar Araújo                                          Vereador Roberto Willian Braga Gomes  
        Pres. CDC/Supl. COSP/ Mem. CSP                                                                   Pres. CDC/Mem.CLJRF/Pres. CAPR  

 

 

  Vereador Ocivaldo de Sousa Sales                                  Vereador Carlos Weber Passos dos Santos 

Mem. CDC/ Supl. CAPR/Pres. CFO/Supl. CASES/CAPR/CMF                                                              Relator CAPR/ Rel. CFO/ Supl. CSP 

    

                         
  Vereador Flaviano Carvalho de Souza                                               Vereador Carlos Alves da Silva 
Mem. CAPR/ Supl. CFO/ Pres. COSP/ Rel. CASES/ Rel. CMF                                                              Supl. CLJRF/ Mem. CASES/ Supl. CDC  

  

 

            

  Vereador Bruno José de Morais                                                 Vereador Antonio Carlos Moisés Franco 
             Mem. CFO/ Mem. COSP/ Pres. CMF                                                                                        Rel. COSP/ Mem. CMF/ Pres. CSP  
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